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Η εορτή του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Νικολάου Ελευθερουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Τον πολιούχο της Άγιο Νικόλαο Αρχιεπίσκοπο Μύρων της 
Λυκίας τον Θαυματουργόν πανηγύρισε η Ελευθερούπολη στον 
εορτάζοντα ομώνυμο ιστορικό, υπόσκαπτο και κατανυκτικό 
Μητροπολιτικό Ναό.

Το εσπέρας της Παρασκευής 5 Δεκεμβρίου 2025 ετελέσθη Μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας και Θείου Κηρύγματος με τη συμμετοχή Ιερέων της 
Μητροπόλεως. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Μητροπόλεως Περιστερίου, Αρχιμανδρίτης Κωνσταντίνος Σκαρτούλης, ο οποίος 
στάθηκε με ιδιαίτερη ευλάβεια στην μορφή του τιμωμένου Αγίου και τη συνέδεσε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1135


με το πνευματικό νόημα της περιόδου της Σαρακοστής των Χριστουγέννων, 
φωτίζοντας τον τρόπο με τον οποίο η ζωή του Αγίου εμπνέει τον πιστό στην 
πορεία προς τη Γέννηση του Χριστού.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, ήτοι Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, στον εορτάζοντα 
Ιερό Ναό τελέστηκε με λαμπρότητα και την παρουσία πλήθους πιστών, Πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου πλαισιουμένου από τον ιερό Κλήρο της πόλεως. 
Τον Πανηγυρικό της ημέρας εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Χρυσόστομος αναπτύσσοντας με θεολογική καθαρότητα και ποιμαντική διάκριση 
το πρόσωπο και την ακτινοβολία του Αγίου Νικολάου.

Αναφέρθηκε στη βαθιά αγάπη του Αγίου προς τον άνθρωπο, στη φλογερή του 
πίστη και στη σταθερή προσήλωσή του στην αλήθεια του Χριστού. Συνέδεσε 
μάλιστα την εορτή με τη μεγάλη επέτειο των 1.700 ετών από τη σύγκληση της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου, στην οποία έλαβε μέρος και ο Άγιος Νικόλαος. Τόνισε τη 
σημασία της Συνόδου αυτής για τη διακήρυξη της θεότητος του Χριστού και για 
τη διαφύλαξη της ενότητας της Εκκλησίας μέσα στους αιώνες.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η συνοδικότητα αποτελεί τον αυθεντικό τρόπο 
ύπαρξης της Ορθόδοξης Εκκλησίας, καθώς μέσα από αυτήν εκφράζεται η 
έμπνευση και ο φωτισμός του Αγίου Πνεύματος. Ανέλυσε με απλότητα αλλά και 
βάθος πως οι Πατέρες της Εκκλησίας αντιμετώπισαν κάθε κρίσιμη δογματική 
πλάνη με πνεύμα ενότητας, προσευχής και ταπείνωσης, δείχνοντας τον δρόμο και 
για τη δική μας εποχή.

Ο Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος στάθηκε θερμά στο πολύτιμο αγαθό της ενότητας, 
όχι μόνο εντός της Εκκλησίας αλλά και στην κοινωνία μας γενικότερα. Με 
συγκίνηση μίλησε για την ενότητα της πατρίδος μας, τονίζοντας πως αποτελεί 
δώρο του Θεού και υποχρέωση όλων να την προφυλάσσουμε από διχασμούς, 
αντιπαλότητες και πνεύματα διαίρεσης. Υπογράμμισε ότι ο Χριστός καλεί τον λαό 
μας να παραμένει ενωμένος μέσα στην αγάπη και την αλήθεια, ώστε να πορεύεται 
με δύναμη και ελπίδα, ιδίως σε εποχές προκλήσεων.

Στις ως άνω ιερές ακολουθίες παρέστησαν οι πολιτικές Αρχές του τόπου και 
πλήθος ευλαβών πιστών που προσήλθαν να ζητήσουν τις πρεσβείες του Αγίου. 
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρετέθη δεξίωση στο Πνευματικό κέντρο 
του Μητροπολιτικού Ναού.
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